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Exercice 5

a) (3ab + —ab + 4ba) + (4bc + 5be) =

74-ab +-  9bc
b) (0,4mn + 0,5mn + 2,4mn) + (—;—m + -%—m) =
3,3mn + Zm

c) —ab + (fabc + abc + 2ach) =

1 1
Tab + 3Fabc

d) (15xy + 5yx + 2xy + xy) + (3y + 8y) =
23xy S+ 11y
e) (20rst + rst + 8rst) + (Brt + 1) =
20rst + 4rt
f) 2rt + (—it— + %St + 10st) + 4vw =

ort + 11—;_—st + 4w

Exercice 6
a) (4,3x — 2,5x) + 8y — 2y) =
1,8x + ey

b) (xyz — 10,5xyz — 7,2xyz) + 3yz =

—16,7xyz + 3yz
) (—2a+2)+ (—4b+ Eb) =
—-—;—a & -—25—-b
d ¢+ (02d + 09d — 0,8d — 1,3d) =
c - d

e) (08x +2x — X) — 8xy + 6 =
1,8x - 8xy + 6
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fy (07a —3a + 5) + (25 - 5) =

2
—312a = 7,5
a) (%——g—+a)+—§—=
9 2
362 g

h) (-0,5m — 0,9m) + (0,3n + 2,4n + n) =
~1,4m + 3,7n |
i) (<3r — 4r) + (Bt + 1) =
=7r + ot

) (40x - x) + (-By ~ 5Y) *+ 5 =

39x - 8y + 5
K) (%‘—+4m)+(—5n—i;——n)+3=
1 4
4z=m - 50 4@
y r-n+@-=-t~-4=
—2r + 2t - 4

m) (0,3b — 0,2b) + (0,4d — d) + 4 =
04b - 06d +4

]

n) (7rst + 2rst) + (-s + 2s) — 3st

Orst + s — 3st
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a) D by A
dy B e) B
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Exercice 8
a) est b) n'estpas
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Exercice 9
a) 2x =X =9
2Xx — x = -5
X = -5
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¥ = 0,9
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d) 4y — G = EZ(-
i 1
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e) 3a+ 5 =2a+ 4
3a —2a=-5+4
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f) 23x — 9 =13+ 2
23 - 1,3 = 9 + 2
x = 11
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2X = X-=25
2(-5) =-5 -5
-10 = =10
y - 52 = 4.3
0.9 =~ 52 = =45
-4,3 = —4,3
-4 + X =6
-4 + 10 = 6
6 = 6
4x ———%—=3x
4(4) -+ =37
3 = 2
4 4
3a +5= 2a + 4
3(-1) +5=2(-1) + 4
-3 +65= -2 +4
‘s = 2
23x —-9= 13 + 2
23(11) =9 =13(11) + 2
253 —-9= 143 + 2
18 3 = 16.3
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Corrigé

Numéro 13

1. Julie prend la température de son gargon. Le thermométre indique 40° C.

Sachant que la formule pour convertir les degrés Celsius en degrés Fahrenheit
°c  °F-32 s p ’
est—= calculez la température en degrés Fahrenheit.
40 _ °F-32

72 = °F - 32
72 +32 = °F
104 = °F

La température est de 104 °F.

2 La formule qui permet de calculer 'intensité du courant électrique, en
b E
amperes, est: [ = -
R+nr

Sachant que E = 2, n=4, r=3 et R=10 calculez l'intensité.

4X2 8 8
= = e 0,36
10+4x3 10412 22

L'intensité du courant est de 0,36 amperes.

i La formule pour calculer I'accélération (a) d'une automobile est v = vi + at.
Si la vitesse v est de 80m/s, la vitesse initiale (v, ) est de 17 m/s et que le
temps est de 6 secondes, de combien sera l'accélération en mifs? 2

80=17 + 6a
80-17 = 6a
63 =62
10.5 =&

L’accélération sera de 10,5 m/s?.



4.

Julie regarde la température extérieure. Le thermomeétre indique 50° F .
Sachant que la formule pour convertir les degrés Celsius en degrés Fahrenheit

OC o 2 y .
est—= calculez la température en degrés Celsius.
°C _ 50-32
5 9
oy
5
°C=2x5
°C=10

La température est de 10°C.

La densité de la population correspond au nombre moyen d'habitants par
kilomeétre carré. La formule qui permet de la calculer est D = S, ouP
correspond a la population, A correspond a la superficie de territoire et D

la densité. Sachant qu’a Montréal il y a une densité de 120 et que Montréal
a une superficie de 31 417 km?, calculez la population de la ville.

P
31417

120 =

3770040="P

La population de la ville est de 3 770 040 habitants.

La formule pour calculer la puissance d'un appareil en fonction de son
intensité et de sa résistance est P = RI2. Si on sait que la puissance P est de
450 watts et que la résistance R est de 2 ohms, calculez I'intensité (en
ampéres) de l'appareil.

450 =2 I?
25 1F
15=1

L’intensité du courant est de 15 ampéres.



2
Pour calculer la force centrifuge on utilise la formule suivante : F = K

T
Soit F la force centrifuge est de 907,5 Newton; m, la masse est de 75
kilogrammes; v, la vitesse est de 22 métres par seconde. Calculez r, le
rayon, en metres.

75X 29~
97,5=
__ 75X 484
907,5
r=40

Le rayon est de 40 metres.

La formule qui permet de calculer l'intensité du courant électrique est :
nk
- R+4nr
Sachant que I = 1,25; n=4; r=3 et E=5 calculez la résistance R, en ohms,

nécessaire.

1’25: 4x5
R+4x3

1,25 :_29_
R+12

1,25 (R+ 12) = 20

R+12=16
R=16-12
R=4

La résistance est de 4 ohms.

La formule pour calculer I'accélération (a) d'une automobile est v =v;+ at.
Si la vitesse v est de 80m/s, I'accélération de 7 m/set que le temps est de
10 secondes, de combien sera la vitesse initiale en m/s?

80 =V, +7x 10
80 =V, + 70
80 -70=V,
'.‘LOZV1

La vitesse initiale sera de 10 m/s.



10.  La formule pour calculer la puissance d'un appareil-en fonction de son
intensité et de sa résistance est P = RI2. Si on sait que la puissance d'un
téléviseur P est de 100 watts et que l'intensité est de 1,5 ampéres, calculez
la résistance (en ohms) de 'appareil.

100 = R (1,5)?
100 = 2,25 R
44,4 = R

La résistance est de 44,4 ohms.

2
11.  Pour calculer la force centrifuge on utilise la formule suivante : F = %,

soit la force centrifuge F de 500 Newtons; la masse m de 20 kilogrammes
etle rayon r de 0,5 métres. Calculez la vitesse v en métres par seconde.

500 = 20 v?
0,5
500 = 40 v?
500
e
40
12,5 =v"
354=x

La vitesse est de 3,54 m/s.
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Exercice 18

point d'origine ou origine
axe des ordonnées

axe des abscisses

4¢ quadrant

3¢ quadrant

plan cartésien

DO~ W N =

Exercice l‘?

a) abscisses b) 1

c) lorigine d 3°

e) cartésien f) ordonnees
g) quadrants

Exercice %20

a) positive b)  l'ordonnée est négative
c) 1¢ quadrant d) son abscisse est négative
e) 2°

Exercice 2/

a) l'abscisse de T est—4
l'ordonnée de T est 3
les coordonnées de T sont (—4, 3)

b) x:l'abscisse de D est 4
y : 'ordonnée de D est -4
les coordonnées de D sont (4, —4)
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